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3. Magas vérnyomas

A magas vérnyomas napjaink egyik népbetegsége. A feladata egy magas vérnyomasban
szenvedo, gyogyszerrel kezelt beteg vérnyomasnapldjanak elemzése.

A vérnyomads a szivkamra Osszehuzoddsanak végén a legmagasabb, ezt nevezik szisztolés
nyomasnak, vagy néha roviden szisztolénak. A legalacsonyabb értéket a sziv elernyedési
fazisanak végén éri el, ez a diasztolés nyomas, vagy roviden diasztolé. A vérnyomas akkor
magas, ha a szisztolés nyomas 130 Hgmm-nél, a diasztolés nyomas pedig 85 Hgmm-nél
magasabb.

A beteg egy éven keresztiil reggelente megmérte a vérnyomasat, és feljegyezte a szisztolés,
illetve a diasztolés nyomads értékét, valamint a pulzusat.

A megoldas soran vegye figyelembe a kévetkezoket!
e A megoldas soran a K oszloptol jobbra végezhet segédszamitasokat.
o Amennyiben lehetséges, a megoldas soran képletet, fiiggvényt, hivatkozast hasznaljon.
e Ha egy részfeladatban fel akarja hasznalni egy kordbbi részfeladat eredményét, de
azt nem sikeriilt teljesen megoldania, haszndlja a megoldasat ugy, ahogy van, vagy irja be
a valésziniinek tartott adatokat! Igy ugyanis pontokat kaphat erre a részfeladatra is.

1. Helyezze el a vernyomas.txt tabulatorokkal tagolt, UTF-8 kodolast fajl adatait
a tablazatkezeld program munkalapjan Ggy, hogy az elsd érték az A1-es cellaba kertiljon!
Mentse a tablazatot magas néven a tablazatkezeld6 program alapértelmezett
formatumaban!

2. Allitson be a ddtum oszlopban datum formatumot a mintanak megfeleléen! (Az oszlop
novekvd sorban az év valamennyi napjat tartalmazza. A napokat beviheti kézzel is, ha
a szamokat nem sikeriil datumma atalakitani.)

3. Irja be a jobb oldali segédtablazat Hatdrérték sordba a megfeleld oszlopokba a szisztolés
nyomas ,,130”, illetve a diasztolés nyomas ,,85” Hgmm-es hatarértékének mérdszamat!

4. Hatarozza meg fliggvény segitségével mindharom adatoszlop (szisztolé, diasztolé, pulzus)
atlagat, valamint legnagyobb és legkisebb értékét! Az eredményeket a jobb oldali
segédtablazat Atlag, Legnagyobb érték és Legkisebb érték soraban, a megfeleld
oszlopokban jelenitse meg! A mérési eredmények atlagat fiiggvény alkalmazasaval
kerekitse egészre!

5. Hény esetben haladtdk meg a szisztolés nyomads, valamint a diasztolés nyomas mért
értékei a megadott hatarértékeket? Hatarozza meg az eredményt képlet segitségével mind
a szisztolés, mind a diasztolés nyomas esetén a segédtablazat Hatarérteket meghaladta
soraban a megfeleld oszlopokban!

6. Mely napokon mérte a beteg a legmagasabb értékeket? Képlet segitségével hatarozza meg
a legmagasabb szisztolés és diasztolés nyomashoz, valamint a legmagasabb pulzushoz
tartoz6 datumokat a Legnagyobb érték datuma sor megfeleld oszlopaiban! (Ha valamelyik
adatsor esetén tobb ilyen nap is volt, akkor barmelyiket szerepeltetheti.) Ezeket a cellakat
a datum oszlop formatumaval azonos médon formazza meg!

7. Hany napon nem mérte meg a beteg a vérnyomasat? Fiiggvény segitségével hatarozza
meg az eredményt a Nincs mérés szoveg melletti cellaban! (Feltételezheti, hogy ezeken
a napokon mindhdrom érték hidnyzik, de a tablazat ddtum oszlopaban az adott ddtum
szerepel.)
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8. Masolhat6 képlet segitségével a meghaladja oszlop cellaiban jelenitse meg az ,,igen” szot,
ha az adott napon mért szisztolés ¢&s diasztolés nyomds egyarant meghaladta
a hatarértéket! Egyébként a cella tartalma maradjon iiresen!

9. Hany olyan nap volt, amelyen a szisztolés és a diasztolés nyomas egyarant meghaladta
a megadott hatarértéket? Hatarozza meg az eredményt a ,,Hdanyszor haladta meg” felirat
melletti cellaban! irja a ,,Hdny szdzalékban melletti celliba, hogy ez a mérési eredményt
tartalmazé napok hany szazalékaban kovetkezett be!

10. Allitsa be az oszlopok szélességét ugy, hogy minden cella tartalma olvashato legyen,
tovabba a szdmokat tartalmazo cellak szélessége egyezzen meg egymassal!

11. A vérnyomasértékek mértékegysége legyen az adatokat tartalmazé B és C oszlopokban
HHgmm”! A | Hany szdzalékban” melletti cella tartalma szdzalék formatumban, de
tizedesjegyek nélkiil jelenjen meg!

12. Allitsa be a betiik stilusat, a cellak szegélyét és hatterét a mintanak megfeleléen! Az 1. sor
¢és az E oszlop adatait vizszintesen kozépre, a G oszlop adatait pedig jobbra igazitsa!

13. Készitsen vonaldiagramot kiilon munkalapra, amelyen naponta feltiinteti a szisztolés ¢€s
a diasztolés nyomads értékeit! A jelmagyardzat keriiljon alulra, a diagram cime
»A vérnyomas valtozasa 2011-ben” legyen! A vizszintes tengelyen ne jelenjenek meg
anapok! A diagramon a szisztolés nyomas gorbéje piros, a diasztolés nyomasé pedig
sarga szinnel jelenjen meg!

30 pont
Minta:
A B C D E F G H | J
1 datum szisztolé liasztolé pulzus halad| szisztolé diasztolé pulzus
2 2011.1.1.[ 123 Hgmm 76 Hgmm 80 Hatdrérték ’ '
3 2011.1.2.| 119 Hgmm 79 Hgmm 78 Atlag v t
4 2011.1.3.[ 121 Hgmm 78 Hgmm 81 Legnagyobb érték '
5 2011.1.4.[ 122 Hgmm 81 Hgmm 78 Legkisebb érték t
6 2011.1.5. 95 Hgmm 65 Hgmm 81 Hatarértéket halad '
7 2011.1.6. 122 Hgmm 71 Hgmm 80 Legnagyobb érték datuma M ’
8 2011.1.7.[ 113 Hgmm 71 Hgmm 82
9 2011.1.8.[ 111 Hgmm 73 Hgmm 69 Nincs mérés
10 2011.1.9.] 107 Hgmm 72 Hgmm 72 Hanyszor haladta meg
11| 2011.1.10.] 120 Hgmm 74 Hgmm 71 Hany szazalékban %
12| 2011.1.11.| 144 Hgmm 75 Hgmm 66
13| 2011.1.12. 125Hgmm 75 Hgmm 76
14| 2011.1.13.| 128 Hgmm 75 Hgmm 71
15| 2011.1.14.] 151 Hgmm 87 Hgmm 69 igen N'
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